
tică ". Mai sunt găzduit şi Într-o revistă al 
cărei prestigiu Îmi dă un oarecare curaj, 
"Aradul Cultural". Asta, probabil, din 
considerentul că, dacă am terminat 
Fizica teoretică, aş putea deveni un mic 
Patapievici local sau un Vlad Zografi. 
(Nu e cazul! Dintre toate simţurile, cel 
mai dezvoltat Îmi este cel al autoironiei.) 
V-am prevenit În felul acesta că s-ar 
putea să mă covârşească tentaţia de a 
vă trimite câteodată unele e/ucubra.tiuni 
proprii numite "Cronica dramatică ". Nu 
le lua,ti În serios! 
Cu speran,ta că nu v-am plictisit Îngrozi-

tor şi cu sentimentul culpabil al Întâr
zierii, al dv. fidel cititor, 

Adrian Pa/cu 
P.S. Mi-ar face plăcere să Între,tin cu 
revista "Scena" un dialog epistolar, chiar 
prin intermediul e-mail-ului. 

Întârzierea cu care vă răspundem noi 
dovedeşte că nu ne-a impresionat 
întârzierea dumneavoastră : avem 
înţelegere pentru viciile împărtăşite. 
Inutil să vă spunem cât de multă 
plăcere ne-a provocat mesajul. Împăr
tăşim şi pasiunea pentru teatru, şi 

necesitatea de a vorbi despre această 
pasiune. Se spune că doar ado
lescenţii simt nevoia să pomenească 
mereu numele persoanei iubite. Între 
timp, am apucat să ne îndeplinim 
obligaţiile şi faţă de viaţa teatrală din 
Arad. Să ţinem legătura; dacă credeţi 
că opiniile dumneavoastră îi intere
sează pe cititorii revistei noastre, vă 
aşteptăm articolele. Sperăm că veţi 
deveni astfel un mare Patapievici, iar 
când veţi începe să sc;_rieţi piese, un 
altfel de Vlad Zografi. In fond, n-ar fi 
cea mai rea ascendenţă. 

Sunt de mirare 
lucrurile firesti! 
T

răim în miezul unei realităţi 
bezmetice, în care haosul ia tot 
mai mult locul normalităţii. Aşa 

se face că, de câte ori se mai petrec şi 
lucruri fireşti - pentru o societate civi
lizată, desigur -, aproape că ne 
cuprinde mirarea. 
De mirare, aşadar, că într-o urbe 
industrială precum e Slatina încă mai 
sunt preţuite valorile artistice. lată, 
"Zilele Eugen Ionescu" au ajuns la cea 
de-a IX-a ediţie. Manifestarea n-ar fi 
putut avea loc, în acest an, fără impli
carea directă a Societăţii Culturale 
"Eugen Ionescu", a Teatrului Muni
cipal "Eugen Ionescu", a Inspecto
ratului pentru Cultură Olt, a Inspecto
ratului Şcolar Judeţean Olt şi, mai ales, 
a Primăriei municipiului (finanţatorul 
principal). Mai mult, primarul însuşi ia 
parte la toate evenimentele culturale 

ale oraşului pe care îl păstoreşte. Nu e 
de mirare?! 
Ne-a bucurat, în mod deosebit, 
prezenţa pe scena Casei de Cultură a 
marelui actor Radu Beligan (i s-a acor
dat cu acest prilej Trofeul "Eugen Io
nescu" pentru magistrala interpretare 
a personajului Beranger), care, vreme 
de jumătate de ceas, a depănat cu 
farmecu-i binecunoscut plăcute a
mintiri despre Eugen Ionescu. Şi asta 
se întâmpla în faţa unui public format 
mai mult din tineri, cam năzdrăvani, 
dacă nu obraznici de-a binelea, însă 
plini de curiozitate şi, după cum s-a 
putut constata, uşor de domolit. 
Ne-a mai mirat şi participarea masivă 
la colocviul de a doua zi, dedicat per
sonalităţii dramaturgului, a unor elevi 
despre care ni s-a spus că joacă piese
le lui Eugen Ionescu în limba franceză, 

~~~a lumii 

Neconventional ii 
C 

eea ce în România se cheamă 
teatru alternativ - "poreclă" 
născută de puţină vreme, ca şi 

genul - în Franţa se numeşte artă de 
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stradă. La Chatillon, de exemplu, se 
desfăşoară de şase ediţii festivalul 
"Les Arts dans la rue". La fel ca la 
altFest, sunt reunite spectacole în 

~ 

cu multă candoare şi surprinzătoare 
dezinvoltură. 
În sfârşit, ne-a mirat şi faptul că, la 
Slatina, în afara Societăţii Culturale şi a 
Teatrului Municipal (de curând înfiin
ţat), mai poartă numele lui Eugen 
Ionescu o şcoală, o librărie şi o bi
bliotecă . 
Se spune despre români că au cam 
uitat să-şi respecte personalităţile? Nu 
toţi. 

Marinela Ţepuş 

P.S. Am mai văzut, ce-i drept, cu 
aceeaşi ocazie - cum era şi firesc în 
asemenea împrejurări-, un spectacol 
cu o piesă de Eugen Ionescu, Tablo
ul, în regia lui Bogdan Cioabă, pre
zentat de Teatrul Municipal "G.A. Pet
culescu" din Reşiţa. Din păcate, nu a 
plăcut nimănui. 

spaţii neconvenţionale. Singura dife
renţă - esenţială şi pentru care organi
zatorii nostri nu au nici o vină- este că 
montăril~ româneşti sunt (majori
tatea, dacă nu chiar toate) concepute 
pentru scena tradiţională . La urma 
urmei, cu mici excepţii, orice poate fi 
mutat, dintr-un teatru "normal", ori
unde. 
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